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第２部　調査結果の概要　１．地域のこと

＜ 青森県への評価 ＞

問５

　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】

１．地域のこと

『好き』を見てみると、小学生女子が９６．８％で最も高い。以下、中学生（８８．３％）、高校生
（８６．７％）となっている。すべての属性で男子よりも女子の方が『好き』の割合が大きい。

　あなたは、青森県が好きですか。

青森県が好きかどうか尋ねたところ、「好き」が４９．６パーセントで最も高い。「好き」と「どちらかとい
えば好き」を合わせた『好き』は、９０％となっている。

『好き』を見てみると、小学生が９４．８％で最も高く、以下、中学生（８８．３％）、高校生（８６．７％）と
なっている。
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図１－１　青森県への評価
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図１－２　青森県への評価
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第２部　調査結果の概要　１．地域のこと

＜ 住んでいる地域への評価 ＞

問６

　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】

　あなたは、あなたが住んでいる地域が好きですか。

『好き』を見てみると、小学生が９１．３％で最も高く、以下、中学生（８２．２％）、高校生（８１．７％）と
なっている。

　『好き』を見てみると、小学女子が９２．７％で最も高い。また、小学生、高校生は女子のほうが男
子よりも高いが、中学生は男子のほうが女子よりもポイントが高い。

住んでいる地域が好きかどうか尋ねたところ、「好き」が４５．５％で最も高い。「好き」と「どちらかとい
えば好き」を合わせた『好き』は、８５．２％となっている。
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図２－１　住んでいる地域への評価
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図２－２　住んでいる地域への評価
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第２部　調査結果の概要　１．地域のこと

＜ 地域の大人へのあいさつ ＞

問７（１）

　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】
　『している』を見てみると、小学女子が８８．２％で最も高い。また、小学生、中学生、高校生のすべ
てで女子のほうが男子よりも高い。

　あなたは、あなたが住んでいる地域の大人にあいさつをしていますか。

　地域の大人にあいさつしているかどうか尋ねたところ、「ときどきしている」が５３．９％で最も高い。
「いつもしている」と「ときどきしている」を合わせた『している』を見てみると、７７．５％となっている。

　『している』を見てみると、小学生が８６．３％で最も高く、以下、中学生（７６．６％）、高校生
（６８．８％）となっている。
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図３－２　地域の大人へのあいさつ
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図３－１　地域の大人へのあいさつ
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第２部　調査結果の概要　１．地域のこと

　【時系列比較（平成１８年度・２０年度調査との比較）】

　『している』について、過去の調査と比較すると、小学生は、２０年度調査よりも高いが、１８年度調
査よりは低くなっている。中学生は、１８年度調査よりも高いが、２０年度調査より低くなっている。高
校生は、１８年度より高く、２０年度と変わらない。
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図３－３　地域の大人へのあいさつ
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第２部　調査結果の概要　１．地域のこと

＜ 地域の大人からのあいさつ ＞

問７（２）

　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】

　『されている』を見てみると、小学女子が７９．０％で最も高い。また、小学生、中学生、高校生のす
べての属性で女子のほうが男子よりも高い。

　あなたは、あなたが住んでいる地域の大人からあいさつをされていますか。

　地域の大人からあいさつをされているかどうか尋ねたところ、「ときどきされている」が５２．２％で
最も高い。また、「いつもされている」と「ときどきされている」を合わせた『されている』を見てみると、
６６．５％となっている。

　『されている』を見てみると、小学生が７３．０％で最も高く、以下、中学生（６７．９％）、高校生
（５７．８％）となっている。
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図４－１　地域の大人からのあいさつ
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図４－２　地域の大人からのあいさつ
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第２部　調査結果の概要　１．地域のこと

　【時系列比較（平成１８年度・２０年度調査との比較）】
　『されている』について、過去の調査と比較すると、小学生は、年々下がっている。中学生、高校生
は、１８年度よりは高いものの２０年度より下がっている。

図４－３　地域の大人からのあいさつ
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第２部 調査結果の概要 １．地域のこと 
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 県では、次代を担う子どもたちが、命を大切にし、他人への思いやりを持ち、たくましく育つよう 

「ひとつのいのち。みんなのだいじないのち。」をキャッチフレーズに、「命を大切にする心を育む県民

運動」を平成 16 年度から推進しており、県民一体となって取り組むこととしています。 

 

 

 

 命を大切にする心を育む声かけリーダーは、家庭、学校やＰＴＡ、地域全体で子どもたちにあいさつ

や声かけを行い、地域での見守りを通して、人間同士の温かな結びつきを体験させ、地域の大切な一員

として認められているという安心感を与えるとともに、命の大切さを子どもたちに伝えることを目的に、

県が認定している地域のボランティアです。 

 平成 22 年度は 413 名の声かけリーダーが認定されています。 

 

 

 

 各地域ごとに事業計画を作成し、声かけなどの活動を行っています。地域によっては、学校・ＰＴＡ

や警察ボランティアなどと連携し、あいさつ運動や地域の巡回活動を行っています。 

 ある地域では、朝のあいさつ運動の際に、お互いの手と手をタッチし、触れ合いを大切にしながら運

動に取り組んでいます。また、ある地域では、声かけリーダーが地域の方々に呼びかけ、声かけ隊を結

成するなど、まさに地域ぐるみで活動に取り組んでいます。 

 声かけリーダーからの活動報告によると、平成 22 年 4 月から 12 月までに、声かけ活動に参加した地

域のボランティアは、延べ６万９千人を超え、子どもたちへの声かけ活動は着実に県内各地へ広がりを

見せています。 
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